
Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária do Pleno do CMPD – Conselho Municipal da Pessoa com 

Deficiência da Cidade de São Paulo na Gestão 2022-2024. Em conformidade com as 

determinações do artigo 8º do Regimento Interno do Conselho Municipal Da Pessoa com 

Deficiência, publicado no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023, no dia 16 do mês 

de outubro de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às quatorze horas e vinte um minutos, 

iniciou-se, de forma presencial no auditório da sede do CMPD (Conselho Municipal da Pessoa 

com Deficiência), localizada na Rua Libero Badaró, 425, 4º andar, Centro histórico, a reunião 

mensal ordinária do Pleno do CMPD, contando com a presença dos seguintes conselheiros: A-) 

Titulares: ARLETE NASCIMENTO MALTA (titular representando a ASSOCIAÇÃO G-14 DE APOIO AOS 

PACIENTES COM PÓLIO E SINDROME PÓS-PÓLIO); CAMILA SANCHES CITRO VERTUAN (titular 

indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE); CLAUDIA SOFIA INDALECIO PEREIRA (titular, 

DEFICIÊNCIA AUDITIVA); EULALIA ALVES CORDEIRO (titular, DEFICIÊNCIA VISUAL); FERNANDA 

BEZERRA DE SOUSA RAMOS (titular representando a FCD – FRATERNIDADE CRISTÃ DE PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA); FRANCIELLI PRISCILA MOREIRA ARRUDA (titular representando a APABB – 

ASSOCIAÇÃO DE PAIS, AMIGOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, DE FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO 

BRASIL E DA COMUNIDADE); KATHIA APARECIDA PRESSUTTI RAZUK (titular indicada pela 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL); LARISSA PEREIRA DE 

SOUZA CHAVES, representada por GERSONITA PEREIRA DE SOUZA (titular, DEFICIÊNCIA MÚLTIPLA); 

LIDIA COSTA (titular, DEFICIÊNCIA FÍSICA); LUCAS SILVA BUENO DE CAMARGO (titular, DEFICIÊNCIA 

INTELECTUAL); MARLY DOS SANTOS (titular, VAGA LIVRE); PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA 

(titular, VAGA 2 LIVRE); SANDRA RAMALHOSO (titular, VAGA LIVRE); SEVERINA EUDOXIA DA SILVA 

(titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA); B-) Suplentes com 

direito a voz e voto devido a ausência de seu titular nesta reunião: CLEUZA SILVA DIAS (suplente 

representando a ABSW – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE SÍNDROME DE WILLIAMS); ROSELI DE BRITO 

CABRAL (suplente indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO) ; C-) suplentes com direito 

a voz: IZABEL MARIA CIRELLA (suplente representando a ASSOCIAÇÃO G-14 DE APOIO AOS 

PACIENTES COM PÓLIO E SÍNDROME PÓS-PÓLIO); MARIA FRYDDA EMANUELE GONÇALVES 

MONTEIRO (suplente representando a FCD - FRATERNIDADE CRISTÃ DE PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA); MAURICIO IGOR DE CASTRO (suplente, DEFICIÊNCIA FÍSICA);RONIE VITORINO PIRES 

NOVAIS (suplente, DEFICIÊNCIA INTELECTUAL); SIDNEI SEBASTIÃO DA LUZ (suplente indicado pela 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL); D-) Não compareceram à 

presente reunião e justificaram a ausência, conforme as informações indicadas, os seguintes 

Conselheiros: ANTONIO HERCI FERREIRA JÚNIOR (suplente, DEFICIÊNCIA VISUAL); CRISTIANE 

DANIEL (titular representando a ABSW – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE SÍNDROME DE WILLIAMS); 

LUIZ ALBERTO CARVALHO RUFFEIL (suplente, VAGA LIVRE); E-) Não compareceram à presente 

reunião e não justificaram a ausência os seguintes Conselheiros: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 

DOS SANTOS (suplente indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA); 

EDILENE MAGALHÃES DA SILVA (titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO); LUANA NASCIMENTO DOS SANTOS (suplente 

indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DAS SUBPREFEITURAS); LUCAS GOMES DE SOUZA 3 (suplente 

indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO); MARIA 

DE FÁTIMA REBOUÇAS (suplente representando a APABB – ASSOCIAÇÃO DE PAIS, AMIGOS E 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, DE FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO BRASIL E DA COMUNIDADE); 

ROSIMEIRE DA SILVA LOPES (titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DAS SUBPREFEITURAS); 

SANDRA MARIA VIEIRA TRISTÃO DE ALMEIDA (suplente indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DA 



SAÚDE); TATIANA APARECIDA MILANEZ (titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO); F-) Visitantes: MÔNICA NEVES ROCHA A. e MARIANA A. SANT'ANNA COSTODIO 

(ambas do INSTITUTO JÔ CLEMENTE). Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes 

sociais do Conselho e através dos e-mails dos Conselheiros registrados no cadastro administrativo 

do Colegiado, sendo informada a seguinte pauta para os trabalhos do dia: Aprovação da ata da 

décima terceira reunião do pleno do CMPD, por unanimidade, a presidente Marly informa que não 

teremos lanche nesse pleno devido ao um problema e que ira apurar o que aconteceu. Conforme 

solicitado houve inversão de pauta, pois a conselheira Katia e Sidnei precisavam participar de uma 

reunião com a SMADS, foi apresentado por eles uma palestra sobre as  Residências  inclusivas e a 

revisão a portaria 46/2010. Foram solicitados os slides para anexar assim que possível nesta ATA. 

Retornando a pauta, Marly explica sobre a V Conferencia da Pessoa com Deficiência, que ia 

acontecer no dia 28/10/2023 no CCJ Cachoeirinha, explica que será uma plenária para validar a 

propostas  prontas, pois essa conferencia foi realizada de forma virtual no período da Pandemia em 

2021, informa sobre a importância da participação de todos os conselheiros,e reitera que todos os 

inscritos podem ser candidatos para ser delegados para etapa estadual, tivemos 153 inscritos, 

reforça que a presidente é delegada nata e a vice sua suplente,  que a composição dos delegados 

para etapa Estadual são;  6 da sociedade civil e  6 delegados das secretarias, e informa o novo 

horário das 10:00 as 17:00 horas, com transporte  translado do metro Barra funda até o CCJ,  

passando para o próximo ponto da pauta,  onde marcou um pleno extraordinário para explicar o 

funcionamento dos Núcleos Regionais, ficando agendado de forma Online para o dia  06/11/2023 

das 14 horas às 16:00 horas. Passando para próximo ponto de pauta foi apresentado o esboço do 

calendário 2024, onde a conselheira Pamella reforça a importância sobre se programar para os 

trabalhos do próximo ano. Solicita que todos os coordenadores encaminhem as sugestões até o 

próximo pleno de novembro. A Conselheira Gersonita informa que precisamos se atentar sobre o 

calendário, pois foi solicitado apenas um valor aproximado de R$ 800.000 ( Oitocentos Milhões) 

para custear os gastos do Conselho. Marli da como sugestão os próximos plenos serem de forma 

virtual, apenas o ultimo pelo em 18/12/2023 que será um pleno e a confraternização dos 

conselheiros.  Gersonita reforça a importância de realizar visitas em equipamentos de saúde, mas 

que não podemos realizar, pois estávamos com pouca verba sobre o transporte, informa que essa 

falta de dinheiro prejudicou o encontro paulistano, pois recebeu diversas reclamações, por não ter 

alimentação.  Solicita que a mesa diretora trabalhe com a comissão de orçamento. Gersonita pede 

para que a presidente do conselho Oficie a Secretaria sobre os gastos do conselho, solicita 

prestação de contas pelo menos a cada dois meses, para que a comissão possa trabalhar, Marly  

informa que todos os e-mails solicitados pela conselheira foram re-encaminhados para a secretaria, 

mas se eles não responderam, ela não tem o que fazer. Passando para os informes de conselheiros, 

Eulalia informa que estará presente na CONAE que irá acontecer no mesmo dia que a V Conferencia 

da pessoa com deficiência, portanto justifica sua ausência. Pamella informa sobre a reunião da 

comissão de saúde que será presencial dia 26/10 com o tema TEA e a rede, Fernanda informa sobre 

a reunião da comissão de entidades que irá acontecer no dia 24/10, que ira falar sobre os pontos 

positivos e negativos na passeata na Paulista, solicita apoio da comissão de saúde e educação para 

trabalhar tudo sobre a pessoa com deficiência. Sem mais assuntos a reunião se encerra ás 

16h40min eu Pamella Scafura lavrei essa Ata. 


